

增长预期“两连降”

经合组织下调明年两年全球经济增长展望

新华社巴黎6月3日电 经济合作与发展组织(经合组织)3日发布最新一期经济展望报告,预计2025年和2026年全球经济增速均为2.9%,较今年3月预测值分别下调0.2和0.1个百分点。

报告指出,过去几个月,贸易壁垒以及经济和贸易政策的不确定性显著增加,对商业和消费者信心产生负面影响并阻碍贸易和投资。这种充满挑战性和不确定性的国际经贸环境促使

经合组织再次下调明年两年全球经济增长预期。

报告说,最新预测是基于截至今年5月中旬的关税水平将维持的技术假设。增长放缓较为显著的包括美国、加拿大和墨西哥等经济体。2025年和2026年,美国经济预计将增长1.6%和1.5%,较今年3月预测值分别下调0.6和0.1个百分点;欧元区经济预计将增长1.0%和1.2%,与3月预测值相同。

报告预计,二十国集团国家总

体通胀率将从2024年的6.2%降至2025年的3.6%和2026年的3.2%。但美国是一个“例外”,其2025年和2026年总体通胀率预计为3.2%和2.8%,较今年3月预测值分别上调0.4和0.2个百分点。

报告指出,当前全球经济风险显著上升,保护主义、贸易政策不确定性和贸易壁垒可能加剧。额外关税将进一步拖累全球经济增长前景并加剧通胀。

报告建议,各国应共同努力应

对不确定性,首要的是避免进一步贸易分化和贸易壁垒。缓解贸易紧张局势、降低关税及其他贸易壁垒将有助于恢复增长和投资。同时,各国还应在货币政策上保持警惕,确保公共债务可持续性,并积极出台措施促进国内投资与增长。

经合组织今年3月发布中期经济展望报告,当时预计2025年和2026年全球经济将增长3.1%和3.0%,较2024年12月预测值分别下调0.2和0.3个百分点。

中方敦促美方停止散布虚假信息

新华社北京6月3日电 针对美方近期不断声称中方违反中美日内瓦经贸会谈共识,外交部发言人林剑3日强调,施压和胁迫不是同中方打交道的正确方式。中方敦促美方尊重事实,停止散布虚假信息,纠正有关错误做法,以实际行动维护双方达成的共识。

当日例行记者会上,有记者问:美方近期不断声称中方违反中美日内瓦经贸会谈共识,采取了一系列消极行动。中方对此有何回应?

林剑说,商务部发言人此前已就此表明中方立场。日内瓦共识是中美双方在相互尊

重、平等协商的原则下达成的。中方本着负责任的态度,认真落实日内瓦共识。美方在毫无事实根据的情况下,对中方抹黑指责,出台对华芯片出口管制、暂停对华芯片设计软件销售、宣布撤销中国留学生签证等极端打压措施,严重破坏日内瓦共识,也损害了中方正当权益,中方对此坚决反对,已提出严正交涉。

“我要再次强调,施压和胁迫不是同中方打交道的正确方式。我们敦促美方尊重事实,停止散布虚假信息,纠正有关错误做法,以实际行动维护双方达成的共识。”他说。

埃尔多安提议举行俄乌美峰会 和平解决俄乌冲突

新华社安卡拉6月2日电 土耳其总统埃尔多安2日在安卡拉说,就和平解决俄乌冲突,他提议举行一次有俄罗斯、乌克兰和美国领导人参加的峰会。

埃尔多安当天在内阁会议结束后发表讲话说,他“最大的愿望”是让俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基在土耳其伊斯坦布尔或安卡拉会面,“我甚至想让(美国总统)特朗普一起来”。

谈到俄乌两国代表团当天在伊斯坦布尔举行的第二轮直接谈判,

埃尔多安表示,此次谈判取得了“重大成果”。俄乌双方要交换的战俘数量超过1000人。此外,俄乌双方还将交换阵亡士兵遗体,且要交换的阵亡士兵遗体数量非常大。

埃尔多安说,从俄乌冲突爆发的第一天起,土耳其就不希望在该地区看到冲突、战斗、战争和压迫。土耳其“真诚地努力建立双方都能接受的可持续和平”。

当地时间2日下午4时许,俄乌两国代表团在伊斯坦布尔结束第二轮直接谈判。俄罗斯总统助理、俄

方谈判代表团团长梅斯基说,俄乌同意在前线部分地区停火两到三天以交换阵亡士兵遗体,俄方下周将单方面向乌方移交6000具阵亡士兵遗体。俄乌将成立医学委员会用以定期交换重伤士兵。此外,双方将互换25岁以下被俘士兵,至少各换1000人,具体人数尚待敲定。

乌克兰代表团团长、国防部长乌梅罗夫在会后表示,双方在谈判中就战俘交换达成一致,拟交换所有重病战俘及25岁以下战俘。俄方代表团当天向乌方递交了停火

备忘录文件,乌方将用一周时间研究该文件并协调进一步举措。俄方在会谈期间拒绝了30天无条件停火的提议。

据乌克兰国际文传电讯社2日报道,乌梅罗夫当天在伊斯坦布尔说,乌方提议与俄方在本月末举行新一轮谈判。

俄罗斯和乌克兰两国代表团5月16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判,双方就互换1000名战俘达成协议,但未就停火等核心议题达成一致。

以军向民众开枪 造成至少27人死亡

新华社加沙6月3日电 据巴勒斯坦加沙地带卫生部门3日发表声明说,以军当天黎明在加沙地带一个援助物资分发点附近朝领取物资的民众开枪,已造成27人死亡,超过90人受伤。以军3日发表声明,承认曾向偏离指定路线人员进行射击。

巴方声明说,事件发生在加沙地带南部拉法地区,巴勒斯坦民众当时正在分发点等待领取物资。初步统计显示,已有27人被枪杀,另有超过90人受伤后被送往医院,其中部分人员情况危急。

据以军声明,当天,加沙地带一个援助物资分发点附近,部分人员偏离指定路线向以军靠近。以军进行警告性射击,但这些人并未后退,以军随后向他们开枪。声明说,以军已注意到这一事件造成人员伤亡的报道,正在调查具体情况。

该分发点由美国和以色列支持的私营援助组织“加沙人道主义基金会”设立。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人3日说,分发点枪击事件是“有组织的大规模欺诈,美以正在将援助物资武器化,将分发点变为死亡陷阱”。

特朗普政府提起上诉 要求推翻联邦机构裁员及重组临时禁令

新华社旧金山6月2日电 美国特朗普政府2日向最高法院提起上诉,要求推翻联邦法院此前颁布的阻止联邦机构和政府效率部推进大规模裁员及机构重组计划的临时禁令。

美国联邦第九巡回上诉法院5月30日驳回特朗普政府上诉,维持加利福尼亚北区联邦地区法院法官伊尔斯顿此前颁布的一项临时禁令,即阻止联邦机构和政府效率部推进大规模裁员及机构重组计划。第九巡回上诉法院认为,实行大规模裁员及机构重组将对美国国家食品安全体系、

退伍军人医疗保健等众多领域造成严重影响,因此在诉讼审理期间应暂停执行。

伊尔斯顿5月9日颁布为期两周的临时禁令,要求联邦机构暂停执行特朗普2月签署的相关行政命令以及白宫管理和预算办公室随后颁布的备忘录。伊尔斯顿还要求联邦机构撤销根据特朗普行政令发布的任何裁员决定,恢复被行政休假的政府工作人员职位,并给予相应补偿。5月22日,加利福尼亚北区联邦地区法院再次裁决对禁令予以无限期延长。美国司法部次日向第九巡回上诉法院提起上诉。

意大利庆祝共和国日

6月2日,意大利军乐团在共和国日庆祝活动中表演。每年6月2日的共和国日也是意大利的国庆日。

新华社发



2025年中国—加州经贸论坛在美国洛杉矶举行 互利共赢 加强合作

新华社洛杉矶6月2日电 2025年中国—加州经贸论坛2日在美国西部第一大城市洛杉矶举行,吸引近500名中美政商界人士参加,共促中国各省市与美国人口和经济规模第一大州加利福尼亚州深化地方经贸合作及人文交流。

中国驻洛杉矶总领事郭少春在

开幕致辞中指出,中国—加州经贸论坛是双方加强沟通、拓展商机的重要平台,将为激发中美地方合作活力、推动中美关系稳定、健康、可持续发展增添信心和动力。他强调,中美经贸合作的本质是互利共赢,加强各领域合作符合双方利益。

洛杉矶市副市长迪尔普里特·西杜在演讲中概述洛杉矶在经贸、

旅游、气候变化、教育和体育等领域同中方的交流合作情况及其重要性。她表示,洛杉矶将继续加强与中方长期以来的合作伙伴关系。

加州交通署署长托克斯·奥米沙金在发言中说,加州与中方在共同应对气候变化方面合作前景广阔。双方可以在绿色交通和新技术开发等方面加强合作。

本届论坛主宾省福建省与加州近年来在多领域合作取得积极成效,双方在本次论坛期间签署了一系列合作项目。福建省副省长王金福在主旨演讲中呼吁双方加强经贸对接,拓展互利共赢空间,加强科技合作,共促绿色低碳发展,加强交流互鉴,拉紧民心相通纽带。

葡萄牙收紧政策 将驱离近3.4万名移民

新华社里斯本6月2日电 葡萄牙政府近日宣布,已有近3.4万名移民的居留申请被拒,这些移民正陆续接到离境通知。

葡萄牙政府部长理事会部长安东尼奥·莱唐·阿马罗表示,正在推进移民驱离工作,移民在收到离境通知后可自行离境,若拒不离境,将启动强制驱离程序。

葡萄牙积压的大量居留申请多来自此前的“意向声明”制度。该制度是葡萄牙对非欧盟国家移民开放的一项合法化居留通道,允许移民先以旅游签证或其他非工作签证入境,只需表达达葡工作意愿并提供材料,即可在境内申请合法居留。

据悉,葡萄牙于2024年废除了“意向声明”制度。

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



友善

是公民德行的阳光, 它为人际关系注入正能量, 为社会和谐提供润滑剂。

讲文明树新风公益广告
中共河源市委宣传部 河源市创文办